



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№76 (30863)

16+

18 июля 2019 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Восстановлен в прежней должности**
Рабочие показали, что с ними следует считаться — 2-я страница
- **Новый клан узурпирует власть**
Украина закипает перед парламентскими выборами — 3-я страница
- **Пропагандистские трюки либерала В.В. Путина**
Российские власти твёрдо привержены системе, базирующейся на доминировании частной собственности — 4-я страница

Репортаж с «горячей» точки

Великая сила коммунистической солидарности

На решение Верховного суда Карачаево-Черкесии снять список кандидатов от КПРФ в республиканский парламент коммунисты республики попытались ответить митингом. Подавали на него заявку, но местные власти митинг запретили. А вот для встречи народных депутатов от Компартии с избирателями Карачаево-Черкесии подобное «высочье» разрешение не требуется. Поэтому 15 июля на площадь Ленина, где расположен Дом правительства КЧР, стекался народ. Молодёжь с грозными красными воздушными шарами, солидные мужчины с альпийскими ленточками, женщины в национальных одеждах. Многие несли в руках начертанные на плакатах вопросы к депутатам. Эти вопросы буквально били под дых местную власть.

В НАЧАЛЕ на участников акции напали провокаторы, спровоцировав потасовку. Затем их попытались остановить полицейские. Но старшая высокая горняк гневно заявила прямо на камеры журналистов местных и центральных СМИ: — Полиция говорит, что проводить митинги на площади Ленина нам нельзя. Почему — нельзя? Пусть эта полиция лучше занимается теми, кто разворовывает, растаскивает Россию! — Это наша, народная площадь, это мы её строили! — поддержал женщину седовласый мужчина. — Тем более депутаты Государственной думы имеют право проводить встречи с избирателями там, где считают нужным.

У памятника В.И. Ленину представители карачаево-черкесского народа ожидали прибытия к ним депутаты Государственной думы от КПРФ — Алексей Куринный, Денис Парфёнов, Александр Ющенко.

На площади Ленина, в самом сердце Черкесска, начался предельно открытый и доверительный диалог между жителями Карачаево-Черкесской Республики и депутатами-коммунистами Государственной думы Российской Федерации. Диалог, текущий от сердца к сердцу. Я видела, как многие участники митинга согласно кивали головами, слушая бьющие в цель выступления депутатов со знаками КПРФ. Депутаты говорили о близком и наиболеешем для жителей республики.

Карачаево-Черкесия находится в сложном положении: самые низкие в России зарплаты, очень высокая безработица, огромная социальная неуровненность. Для того чтобы решить эти проблемы, нужно в первую очередь поменять руководящие кадры. Привести к власти в республике ещё здоровые силы. Для этого есть вполне законная процедура — выборы. Но представителям Компартии, единственному, кто может работать в интересах народа, в Карачаево-Черкесии всячески препятствуют. Коммунистов, которых нельзя ни похвалить, ни запугать, грубо снимают с предвыборной гонки. Это не просто политическая борьба, это борьба за власть, за те деньги, которые в республике контролируют определённые кланы! Единственный способ достучаться до нынешних правителей — проводить народные сходы, митинги, пикеты. Проявлять свою гражданскую позицию и защищать собственные права. Если этого не делать, олигархи станут выживать, как тараканы, а трудовой народ и дальше будет нищим!

Депутат Госдумы Алексей Куринный предложил пригласить на митинг главу Карачаево-Черкесской Республики Рашида Борисиевича Темезова и председателя избирательной комиссии Ларису Хасанбиевну Абазалиеву, чтобы та рассказала, на каком основании снимается с выборов весь список ведущей оппозиционной



Последние слова Дмитрия Петровича утонули в шквале аплодисментов его земляков. Жители республики сменяли друг друга у микрофона. Ещё пылало от волнения лицо пожилой горняк, принародно высказавшейся о социальных проблемах («извините, я скажу по-простому...»), но её глаза лучились гордостью. Той, давно забытой советской гордостью, когда человек действительно был хозяином своей Родины.

С огромной болью труженики Карачаево-Черкесии вспоминали разорённые временщиками промышленные предприятия республики. Да, они помнят, кто и за сколько славал заводское оборудование на металлолом после контрреволюции 1991 года! И рано или поздно привлекут грабителей к ответу.

Власти Карачаево-Черкесии сняли с предвыборной гонки кандидатов от КПРФ не только в республиканский парламент, но и в райсоветы Прикубанского, Карачаевского и Малокарачаевского муниципальных районов. Об этом рассказал молодой лидер прикубанских коммунистов Джамбулат Казалиев.

— 10 июля всех 13 наших кандидатов по неизвестным причинам не допустили баллотироваться в Совет Прикубанского района четвертого созыва, — поведал он. — Но, конечно, мы боремся с этим произволом!

О том, что против коммунистов в республике развязана настоящая война, говорил мне и секретарь Черкесского городского комитета КПРФ по работе с молодёжью Александр Лисовой. Акция, прошедшая 15 июля, очень поддержала партийцев горной республики и их приверженности к власти.

— После этой встречи, — отметил первый секретарь рескома КПРФ Кемал Бытдаев, — и коммунисты, и все остальные жители Карачаево-Черкесии почувствовали поддержку лидера нашей партии Геннадия Андреевича Зюганова. Именно по его решению были направлены к нам депутаты-коммунисты Государственной думы. Их выступления, их общение с представителями самых разных уголков республики в это тяжёлое время придали нашим людям уверенности в себе и собственных силах. А за свои места в парламенте мы, коммунисты, и дальше будем бороться. Решение Верховного суда КЧР обжаловано нами в Верховном суде Российской Федерации. Надеюсь, что справедливость всё-таки восторжествует...

На акцию, где обсуждались самые острые проблемы Карачаево-Черкесской Республики, никто из её руководителей так и не пожаловал. Даже те, кого приглашали лично. И тогда депутаты Госдумы из фракции КПРФ сами пошли в Дом правительства. Правда, попали они туда не сразу — им пришлось постоять у парадного подъезда, стучась в немую стеклянную дверь. Находящиеся рядом журналисты за это время с удовольствием пообщались с депутатами-коммунистами. Наконец из Дома правительства вышел чиновник и тихим голосом пригласил высоких гостей пройти вовнутрь. Ринувшись вслед за ними журналисты мгновенно отнеслись стоящие в дверях полицейские. Но мы не в обиде. Нам хватило того, что услышали и увидели на площади Ленина.

— Я 15 лет — депутат парламента Карачаево-Черкесии, — поведал главный редактор местной газеты «Голос коммунистов» Сергей Ласков. — И могу много рассказать о том, как буржуазное парламентское большинство голосует по жизненно важным для народа законам, как из года в год деградирует наша законодательная власть. Так вправду ли нынешний парламент Карачаево-Черкесии называть «НАРОДНЫМ Собранием»? — Считаю недопустимым, что главу нашей республики утверждает президент, — заявил представитель Союза советских офицеров КЧР Дмитрий Бурулев. — Народ сам должен избирать своего руководителя, тогда тот и отвечать будет перед народом!

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Карачаево-Черкесская Республика. Фото автора.



«Новые доброхоты» России

Новоявленные «друзья» путинской России не скрывают своей цели: не допустить сближения нашей страны с социалистическим Китаем

НА ФОНЕ полного провала и политической маргинализации откровенно прозападных либералов — разного рода национальных и касьяновых, окончательно сгнивших «яблоко» и «союз правых сил» — заметно активизируются различные антимосковские и антикоммунистические силы. В один ряд с ними пристраиваются и так называемые друзья России из-за рубежа.

Действительно, путинская Россия, оказавшись в ведении своей мелкоимпериалистической, ориентированной на выгоду чиновничье-олигархических кругов внешней политики в фактической изоляции даже со стороны тех, на кого ещё вчера готова была молиться, не может похвастаться сколько-нибудь заметным числом друзей в западном мире. Конечно, если не считать таковыми различные виды официальных пропагандистов не всегда удобно демонстрировать российскому обществу?

К примеру, уже второй десяток лет активно продвигается на государственном Российском телевидении германский политолог Александр Рар. Он и книжки о путинской России пишет, и с докладами на международных форумах выступает, да и

русским языком владеет в совершенстве — говорит с едва лишь заметным акцентом. Ещё бы ему им не владеть, если герр Рар — потомок эмигрантов, богатых обрусевших немцев, покинувших нашу страну после революции! Он и не скрывает в своих интервью резко негативного отношения к ней, и к коммунистической идеологии, и вообще ко всему, что связано с советским строем.

А какая у самого г-на Рара идеология на сегодняшний день? Ярво выраженная буржуазная, поэтому и логика рассуждений у него примитивная до простоты и соотвествующая: раньше-де Запад не принимал «коммунистический Советский Союз», а нынешняя Россия —

своя, капиталистическая, и потому с ней можно и нужно дружить. Как тут не вспомнить вехлипышья Малчиша-Плохиша из знаменитой гайдаровской «Сказки о Мальчише-Кибальчише»: «Я же свой, буржуинский!» Именно с такой, «буржуинской» Россией и призывают Запад «дружить» г-н Рар и такие как он.

Но есть и ещё одна, куда более прозаическая причина, по которой эта публика отстаивает «дружбу» Запада с Россией. Причём показательно, что эту причину они даже не пытаются хоть как-то завуалировать. У г-на Рара это звучит регулярно, вот и квинтэссенция его недавнего интервью антикоммунистической газете «Аргументы и Факты» ясна и понятна: е-

ли Запад продолжит «давить» на Россию, она окончательно уйдёт в объятия социалистического Китая. Так вот что по-настоящему пугает этих господ: возможный гипотетический союз российской ракетно-ядерной и научного потенциала с китайским экономическим и финансовым потенциалом. Вот тогда об олимпийском мире и вообще о господстве Запада придётся забыть, причём в этом случае действительно окончательно!

По сообщением корреспондентов «Правды» и информантства.

Олег ЧЕРКОВЕЦ.



Руки прочь от совхоза имени Ленина!

Заявление совещания представителей трудовых коллективов СПК «Звениговский» и ООО мясокомбинат «Звениговский»

Работники сельскохозяйственного производственного кооператива «Звениговский» и ООО мясокомбинат «Звениговский» с чувством тревоги воспринимают ситуацию, сложившуюся вокруг прославленного совхоза имени Ленина, который отметил недавно свой столетний юбилей, и его знаменитого директора Павла Николаевича Грудинина.



Правда восторжествовала: И.И. Казанков был полностью оправдан, а г-н Маркелов находится на скамье подсудимых. Мы уверены, что справедливость должна восторжествовать и в истории с совхозом имени Ленина. Но для этого потребуются усилия многих трудовых коллективов, взаимопомощь, чувство долга и братства людей труда. Мы со своей стороны готовы оказать поддержку труженикам совхоза имени Ленина. Только так мы можем спасти Россию и её многонациональный народ от этой власти, которая не любит и не уважает свой народ. Нам нужно Правительство народного доверия, которое своей главной задачей

поставит заботу о человеке, возродит промышленность и сельское хозяйство и не будет лезть перед Западом. Только вместе мы сила и только вместе сможем дать отпор бесчинству власти и судебной системы. Руки прочь от совхоза имени Ленина и его руководителя Павла Николаевича Грудинина! **Заявление принято единогласно на совещании представителей трудовых коллективов СПК «Звениговский» и ООО мясокомбинат «Звениговский» 13 июля 2019 года. Всего присутствовали 200 человек.**

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ.

ВЛАСТЬ мстит П.Н. Грудинину за то, что он проявил гражданское мужество и стал кандидатом в президенты РФ от Коммунистической партии Российской Федерации. В день выборов, по официальным данным Центризбиркома, а они вызывают большие сомнения, за него отдали свои голоса более 9 миллионов избирателей. На политической сцене страны появилась серьёзная политик с чёткой программой вывода России из кризиса. Естественно, всё это пришлось не по нраву вершителям судеб. И они не нашли ничего лучше, как приказать силовым и судебным структурам разрушить островок социализма, созданный кропотливым трудом тружеников совхоза и его руководителя П.Н. Грудинина. Из-за политических гонений на руководителя хозяйства страдают сотни работников и членов их семей. Нам хорошо известны все те грязные и неправомерные приёмы чиновников в борьбе за лакомые куски народной собственности по своему опыту борьбы против неоднократных попыток рейдерских захватов наших предприятий со стороны бывшего главы Республики Марий Эл Леонида Маркелова и незаконного уголовного преследования многолетнего руководителя нашего хозяйства И.И. Казанкова. В конечном итоге

Главные герои — труженики

В Госдуме РФ состоялось открытие выставки «Созидающий труд»



ОТКРЫЛ и вёл мероприятие член Президиума ЦК КПРФ Н.В. Коломейцев. Он рассказал об истории создания картин, представленных на выставке и отобранных по итогам конкурса. При этом Николай Васильевич отметил, что основная цель художников — показать человека труда. Обращаясь к собравшимся, Г.А. Зюганов подчеркнул, что открывающаяся экспозиция посвящена именно тем, кто своим трудом создаёт богатство страны, главными героями на картинах являются труженики. Людей коммунистов полагал «Ростсельмаш», которому на днях исполняется 90 лет, за проявленную инициативу, фракцию КПРФ — за организацию мероприятия, а также художников — авторов картин и руководителей художественных вузов. Кроме того, Геннадий Андреевич рассказал о серии выставок, организованных КПРФ. «Я надеюсь, что эта производственно-художественная выставка войдёт в ряд наиболее ярких событий», — подчеркнул он.

Павел ОРЕХОВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

МФК КПРФ

Оптимизма не теряем

Как уже сообщала «Правда», мини-футбольная команда нашего коммунистического спортклуба — МФК КПРФ, занявшая в чемпионате страны 2018—2019 годов в Суперлиге второе место, получила право представлять Россию в европейской мини-футбольной Лиге чемпионов вместе с чемпионом страны — командой «Тюмень». На днях в швейцарском Ньоне состоялась жеребьёвка группового этапа Основного раунда турнира, который пройдёт в октябре в Венгрии.

ПО МНЕНИЮ ряда наблюдателей, наша команда оказалась в «группе смерти»: слишком сильные соперники достались нашему коллективу на этой стадии. МФК КПРФ начнёт турнир 8 октября матчем против двукратного обладателя мини-футбольного Кубка УЕФА казахстанского «Кайрата». Затем 9 октября наша команда сыграет с хозяевами площадки — чемпионами Венгрии командой «Береттуйфалу», а завершит групповую стадию поедин-

ком с серебряным призёром чемпионата Испании командой «Эль Посос». В следующем — Элитный раунд выйдут три команды из группы. Итоги жеребьёвки оценил генеральный директор мини-футбольного клуба КПРФ, чемпион Европы по мини-футболу Аркадий Бельгий, побывавший на этой церемонии. — Никакой, конечно, трагедии при любом раскладе жеребьёвки быть не могло, — сказал он. — Считаю, что российские команды ставят своей целью

выход в Финал четырёх, то есть успешную борьбу уже в следующем — Элитном раунде. С этой точки зрения нам всё равно предстоит играть с топовыми командами и каким-то образом эти амбиции подтверждать. У нас это просто случится несколько раньше, чем могло бы быть, из-за попадания на вторую команду Испании «Эль Посос», которая является, пожалуй, самой сильной командой из второй корзины, и казахстанский «Кайрат», который в особых рекомендациях не нуждается.

Пётр НИКОЛАЕВ.

Парламентский дневник

В последнее время под любыми предлогами председатель Госдумы «единоросс» Вячеслав Володин старается исключить из повестки работы нижней палаты заявления представителей фракций по актуальным вопросам жизни страны. Беря на себя роль цензора, спикер то выдвигает идею «упорядочить» политические заявления, дав право выступать во вторник в этом формате лишь руководителям фракций или их заместителям, то напористо предлагает парламентариям сместить время «актуальных десятиминуток» в конец пленарного заседания, а то и вовсе заявить о необходимости расширить место в повестке дня для рассмотрения законопроектов, «которых ждут наши граждане».

ЧЕГО ЖДУТ от законодателей граждане — это предмет отдельного, обстоятельного разговора. Но уж точно не тех решений, что регулярно опустошают их карманы, закрепляют социальное неравенство и сводят на нет реальные возможности в управлении государством. 16 июля, дирижируя депутатским корпусом, собравшимся на пленарное заседание, председатель Госдумы Вячеслав Володин, заняв менторскими наставлениями немало столь драгоценного, по его мнению, времени, в очередной раз поднял вопрос о целесообразности выступления фракций по актуальности повестки. Все фракции, кроме КПРФ, послушно сняли свои заявления. Коммунисты категорически с этим не согласились, заметив, что экономить время можно на выступлениях при обсуждении законопроектов в случае их одобрения фракцией, а здесь вопрос принципиальный. Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев подчеркнул, что оказываемое на депутатов давление некорректно, парламентарии должны иметь возможность высказаться по тем проблемам, которые бурждат общество.

В энципенте же социальных волнений сегодня, как и всегда, когда в так называемой демократической России идёт избирательная кампания, — административный произвол, которым она сопровождается. По поручению фракции КПРФ первый заместитель председателя Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству, заслуженный юрист Российской Федерации, почётный сотрудник Следственного комитета РФ Юрий Синельников проанализировал прошлгоднюю и нынешнюю избирательные кампании.

8 сентября, в Единый день голосования, в 16 субъектах Российской Федерации состоялись выборы губернаторов и в 13 — выборы депутатов законодательных собраний, напомнил Юрий Петрович. Фонд развития гражданского общества прогнозирует, что назначенные президентом врио губернаторов так и останутся в занятых ими кабинетах, став уже избранными главами регионов, а в региональных парламентах «Единая Россия» ещё больше укрепит своё представительство. Если власть не откажется от административного ресурса при проведении агитации и включит управление итогами голосования через председателей участковых и территориальных избирательных комиссий, этот прогноз имеет большой шанс сбыться.

Несмотря на серьёзную общественную опасность преступлений в избирательной сфере, правоохранительные органы и суды относятся к этим деяниям как к мелкой шалости, заметил Юрий Синельников, тем самым показав взаимосвязь итогов выборов и реакции биполителей закона на нарушения. Заявления о преступлениях зачастую не регистрируются, после многомесячных проверок органы расследования принимают необоснованные решения об отказе в возбуждении уголовного дела, сами же дела расследуются месяцами и даже годами, а приговоры поражают своей мягкостью. После введения в 2016 году в Уголовный кодекс РФ статьи 76.2 лица, виновные в этих преступлениях, во многих случаях стали освобождаться судами от уголовной ответственности с назначением штрафа.

По данным Судебного департамента РФ, за последние пять лет по статьям 142, 142.1 УК РФ (фальсификация избирательных документов либо итогов голосования) ежегодно осуждается от 7 до 22 человек. Мерой наказания, как правило, служит штраф или условное лишение свободы. При этом статья 142 предусматривает максимальное наказание до 3 лет лишения свободы, а статья 142.1 — до 4 лет.

Явный либерализм суд проявил при рассмотрении уголовного дела о фальсификации на выборах главы Республики Мордовия 10 сентября 2017 года. В тот день на участке №527 избирательная комиссия раздавала бюллетени с заранее проставленными галочками в пользу «Единой России» и её кандидата на должность главы республики В.Д. Волкова. Фальсификаторы были пойманы с поличным представителями КПРФ во главе с первым секретарём республиканского комитета партии Валентиной Зайшевой. Спустя более года, 17 октября 2018-го, был вынесен приговор, согласно которому председатель УИК Наталья Богачёва и член этой же комиссии Татьяна Чаплыкина осуждены к штрафу в 120 тысяч рублей.

Марине Лапшиной, наблюдателю от кандидата Волкова, назначен штраф в размере 500 тысяч рублей. При рассмотрении апелляции Верховный суд Республики Мордовия это довольно мягкое наказание нашёл излишне суровым и сократил каждому из них штраф на... 10 тысяч рублей.

Грубейшие и крупномасштабные нарушения законодательства захлестнули Приморский край в сентябре 2018 года в ходе второ-

го тура губернаторских выборов, в который вышли кандидат от КПРФ Андрей Ищенко и кандидат от «Единой России» Андрей Тарасенко. Эти нарушения явились предметом рассмотрения избирательных комиссий различного уровня. В частности, в постановлении Центризбиркома РФ от 19 сентября 2018 года отмечено, что в ЦИК и в краевую избирательную комиссию поступило свыше 70 жалоб о выявленных нарушениях законодательства о выборах. Сделан вывод о том, что с данными, содержащимися в протоколах 13 участковых избирательных комиссий Владивостокского округа голосования, «неизвестными лицами проводились манипуляции с целью напрямую повлиять на результаты выборов», «имели место серьёзные нарушения законодательства: ...ворос избирательных бюллетеней, изменение данных,

На избирательных участках г. Находки были также осуществлены массовые фальсификации. Информация, содержащаяся в заверенных копиях итоговых протоколов семи УИК, полученных представителями КПРФ, не соответствует данным, внесённым в ГАС «Выборы». Сведения о голосовавших за Тарасенко здесь выросли с 2169 до 7066 человек. В ТИК после полноты найдены глава администрации г. Находки, который отдавал указания председателю УИК о внесении изменений в данные итогов голосования, члены ТИК и УИК переписывали протоколы об итогах голосования и вносили ложные сведения в ГАС «Выборы».

Массовые фальсификации при подсчёте голосов избирателей происходили и на избирательных участках г. Артёма. Число голосовавших за Тарасенко по шести участкам здесь возросло с 2818 до 5818, то есть ровно на 3000 голосов.

По мнению бывшего прокурорского работника Юрия Синельникова, анализ первичных сведений по городам Уссурийск, Артём и Находка позволяет сделать вывод о том, что окончательные показатели о поддержке кандидата Тарасенко зачастую формировались одним лицом из кабинета территориальной комиссии либо администрации города. Так, по избирательным участкам в

Пригвоздить фальсификаторов уголовной статьёй

содержащихся в итоговых протоколах участковых избирательных комиссий, несоблюдение установленного порядка обработки итогов голосования территориальными избирательными комиссиями, принуждение избирателей к участию в голосовании, подкуп избирателей со стороны кандидатов...». Данные протоколы ряда участковых избирательных комиссий об итогах голосования были введены в ГАС «Выборы» с существенной задержкой, превышающей десять и более часов. Были зафиксированы «...факты повторного ввода данных протоколов, в ходе которых в ГАС «Выборы» вносились данные, не соответствующие тем, что содержались в первоначально составленных итоговых протоколах участковых избирательных комиссий». Результаты выборов были признаны недействительными.

В правоохранительные органы вех уровня поступили многочисленные заявления и жалобы граждан с требованиями привлечь фальсификаторов к уголовной ответственности. О нарушениях избирательного законодательства сообщали как региональные, так и федеральные СМИ. В одной из владивостокских газет было опубликовано любопытное исследование учёных-математиков В. Воронова и П. Петрова. На основании официальных данных они выявили 47 избирательных участков с аномальной явкой (за последние два часа голосования там была зафиксирована явка в 20 и более процентов от общего числа зарегистрированных на участке избирателей). Авторы указали, что на всех этих участках наблюдался высокий процент голосов, отданных за Тарасенко (от 60 до 90 и более), значительно превышающий его итоговый результат по краю. Чем выше была явка на участке в последние два часа, тем больше на этом участке голосов получено Тарасенко. При этом на большей части этих участков данные корректировались в базе ГАС «Выборы» уже после их первоначального внесения, и во всех случаях корректировка производилась в пользу Тарасенко. Авторы сделали вывод: «совокупность этих данных позволяет говорить о высокой вероятности того, что при подсчёте голосов и внесении их в базу ГАС «Выборы» были допущены серьёзные нарушения».

Из находящихся в правоохранительных органах сообщений видно, что на избирательных участках города Уссурийска были осуществлены массовые фальсификации при подсчёте голосов избирателей. Введённые в ГАС «Выборы» по 19 участковым комиссиям данные о количестве голосов, якобы поданных избирателями за кандидата Тарасенко, значительно превышали цифры, зафиксированные в копиях итоговых протоколов УИК: соответственно 25450 голосов и 6224 голоса. Количество голосов, поданных за Ищенко, напротив, попав в базу ГАС «Выборы», сократилось с 3822 до 2932.

С 2 часов ночи до 9 часов утра 17 сентября 2018 года в помещении ТИК Уссурийска находились посторонние лица: руководитель администрации города и его помощники, а также глава города. В то же время неудобные члены ТИК с правом совещательного голоса были заблокированы сотрудниками полиции в одном из помещений, а председатели УИК под руководством руководителя администрации в это время переписывали протоколы об итогах голосования и вносили нужные сведения в ГАС «Выборы».

Находке преобладают приписки ровно на 1000 единиц, а в Артёме — на 400, 500 или 700 единиц в зависимости от размера участка. К сожалению, заметил депутат, эти материалы не повлекли за собой даже попытки правоохранительных органов дать какую-либо оценку действиям фальсификаторов.

Руководитель фракции КПРФ в Государственной думе РФ А.А. Зюганов направил 28 сентября 2018 года председателю Следственного комитета РФ депутатский запрос, в котором указал, что характер и масштаб нарушений на выборах позволяют говорить о наличии признаков преступления в деятельности некоторых глав администраций и руководителей избирательных комиссий.

Депутат В.Ф. Рашкин 12 октября 2018 года направил в тот же адрес три обращения, озаглавленные «Заявление о возбуждении уголовного дела», в которых он подробно изложил обстоятельства фальсификации итогов голосования, представив поводы и основания для возбуждения уголовных дел в отношении конкретных лиц.

Лишь в декабре 2018 года была получена информация за подписью заместителя председателя Следственного комитета России, из которой следует, что в органах СК РФ по приведённым доводам процессуальные проверки не проводились, уголовные дела не возбуждались, а обращения, вопреки закону, «направлены в Генеральную прокуратуру Российской Федерации», сообщил Ю. Синельников. Депутаты-коммунисты вынуждены были обратиться в Генпрокуратуру. Оттуда пришёл ответ, что представленные документы переданы в прокуратуру Приморского края. В свою очередь из прокуратуры Приморского края сообщили, что проверки по обращениям не проводились, к уголовной ответственности никто не привлечён.

На сегодня по событиям в Приморье генеральный прокурор РФ рассматривает повторный официальный запрос Г.А. Зюганова.

Чтобы предстоящие в сентябре этого года выборы прошли честно, федеральная власть должна сделать две вещи, считает Ю. Синельников. Во-первых, возбудить уголовные дела по факту массовых фальсификаций на выборах в Приморье с приданием широкой гласности существу этого решения. И, во-вторых, опубликовать в СМИ заявление председателя РФ о том, что власть намерена обеспечить принятие самых суровых мер к лицам, которые попытаются подтасовать итоги предстоящего голосования, исказить результаты народного волеизъявления.

Однако пока избирательная кампания катится по накатанной колее массового беззакония. В Карачаев-Черкесии Верховным судом республики список кандидатов Компартии снят с выборов в республиканский парламент. Кроме того, Компартия впервые закрыла дорогу не только в региональный законодательный орган, но и в три районных совета, также отозвала КПРФ в регистрации списка кандидатов. В течение всей недели в регионах России проходили акции протеста против этого произвола.

От имени фракции КПРФ Юрий Синельников заявил, что эти решения Компартия рассматривает как сугубо политические и не соответствующие элементарным требованиям законодательства о выборах.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Добились

Восстановлен в прежней должности

Почти год прошёл с момента голодовки, объявленной водителями автоколонны №3 ГБУ «Автомобильные дороги» и его структурного подразделения — комплекса СПТС (Служба перемещения транспортных средств) в связи с многочисленными нарушениями трудового законодательства. Все они являлись членами первичной профорганизации РПР-У-СПР.

ПРАВДА неоднократно обращалась к событиям, происходившим на предприятии начиная с объявленной 17 августа 2018-го членами профсоюза голодовки и последовавшего за ней увольнением всех протестовавших до многомесячной борьбы в судах за восстановление на работе. В конце ноября Саваёвский районный суд отказал рабочим в их требованиях, но в апреле 2019-го водители автоколонны №3 решением апелляционной инстанции Мосгорсуда были восстановлены на работе. И вот 10 июля в Мосгорсуде достигнута очередная победа. Увольнение 22 августа 2018-го с формулировкой «за неоднократное неиспол-

нение работником без уважительных причин трудовых обязанностей» председателем профкома комплекса СПТС, начальник автоколонны №1 Сергей Шербаков восстановлен в прежней должности.

Эта победа очень важна не только для самих работников ГБУ «Автомобильные дороги». Прежде всего она доказала тем, кто не верил, что сомневался в удачном исходе дела: успеха в защите своих трудовых прав можно добиться, объединившись, а коллективные действия и солидарность — важные составляющие достижения цели. Отсчитывая, думая, что твои проблемы кто-то решит за тебя, не получишь.

Сергей Шербаков трудился в Службе перемещения транспортных средств с 2006 года, до того, как возглавить автоколонну №1, он работал водителем. Но после повышения в должности не отстранился от своих товарищей, как это нередко бывает, а, наоборот, деятельно принимал участие в решении их проблем, защищая трудовые права работников.

В 2014 году С. Шербаков активно выступал против слияния комплекса

СПТС с ГБУ «Автомобильные дороги» в связи с тем, что предполагалось практически двукратное снижение заработной платы: с 70 до 45 тысяч рублей. Он вместе с товарищами участвовал в переговорах с начальством. Именно тогда началось давление на тех, кто выступал активнее всего, протестуя против уменьшения зарплаты.

Благодаря действиям рабочих и лидера протеста Сергея Шербакова большую часть зарплаты удалось отстоять. Её всё-таки сократили, но — до 60 тысяч рублей. Кроме того, самое главное, после реорганизации удалось отстоять людей: когда началось сокращение, в колонне №2 были уволены 65 человек, а в колонне №1, которую возглавлял (и теперь вновь возглавляет) Шербаков, — 20. Такая разница стала возможной благодаря принципиальной позиции профсоюзного лидера.

После присоединения комплекса СПТС к ГБУ «Автомобильные дороги» многие из тех, кто мог высказать претензии начальству по поводу увольнения трудового законодательства, были уволены. Естественно, оставшийся на предприятии Шербаков

стал для начальников костью в горле. Неудивительно, что летом 2018-го новый начальник комплекса СПТС Владимир Винокуров распорядился отстранить Шербакова от руководства автоколонной №1, его обязанности стали исполнять руководители автоколонны №2. Дальше началось самое интересное: кабинет Шербакова был опечатан, тем самым он лишился доступа к необходимому для работы технике, компьютеру, личным вещам, а также рабочей одежде. На следующий день после этого Винокуров приказал составить на Шербакова протокол в связи с тем, что тот... на территории комплекса находится без спецодежды. Парадокс, а точнее — опрометное желание избавиться от неудобного работника, задающего слишком много вопросов. Поняв, что выговор по этому поводу никак не состряпает, слишком уж очевидна абсурдность ситуации, начальство решило дождаться более удобного случая. И дождалось! После того как Шербаков вместе с тремя товарищами 20 августа присоединился к голодовке, объявленной 17 августа водителями автоколонны №3 ГБУ «Автомобильные до-

роги». 22 августа он был уволен с формулировкой «неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание». Дисциплинарное взыскание перед этим член профсоюза получил за якобы нарушение должностной инструкции. Действительно, было бы желание уволить, а повод найдётся: вот и в случае с Шербаковым «неожиданно» выяснилось, что 25 июня 2018 года тот вдруг перестал выполнять свои трудовые обязанности. Как говорится в материалах дела, он «самостоятельно от управления автоколонной». Удивительный поворот: человек, упрямившийся на предприятии больше 12 лет без каких-либо взысканий, внезапно становится злым нарушителем трудовой дисциплины и «туземцем», перестаёт выполнять свои трудовые обязанности и «самостоятельно».

Как отметили генеральный инспектор труда Союза профсоюзов России Сергей Хрозов, увольнение произошло вопреки требованию статьи 193 ТК РФ: «Дисциплинарное взыскание

применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка, не считая времени болезни работника, пребывания его в отпуске, а также времени, необходимого на учёте материалов представительного органа работников». С момента обнаружения «проступка» прошло 6 месяцев, а кроме того, в деле отсутствует должностная инструкция, неисполнение которой приписывается Шербакову. Он был ознакомлен с инструкцией, датированной мартом 2015 года, та же, что представлена в материалах дела, датирована июлем 2015-го. «Июльскую» инструкцию он увидел и подписал лишь в июле 2018-го, уже после того, как ему вменили её нарушение.

Все эти моменты Мосгорсуд учёл, и в итоге справедливость всё-таки восторжествовала. 10 июля Мосгорсуд постановил: восстановить Шербакова в должности начальника автоколонны №1, выплатить ему заработную плату за период вынужденного прогула, продолжавшегося почти год, и компенсацию морального вреда.

Пришедший в суд поддержать товарища, также восстановленный недавно — в апреле — на работе предсе-

датель профсоюзной ячейки в ГБУ «Автомобильные дороги» водитель автоколонны №3 Алексей Лушечкин отметил:

— Мы добились отмены неправомерного решения, но на это потребовался почти год. О чём это говорит? О том, что в нашем государстве коррупция пронизала все этапы власти... Мы ведь неоднократно обращались в различные инстанции, в частности в прокуратуру, с требованием разобраться в нашей ситуации, но везде получали отписки. Контролирующие органы не смогли нам помочь, пришлось обращаться в суд, и даже он нам в первой инстанции отказал. Как такое может происходить в государстве, называющем себя правовым? Сейчас я обратился в инспекцию по труду с просьбой привлечь к ответственности лиц, виновных в нашем увольнении. Практически год рабочие, в том числе многолетние, находились в подавленном состоянии, перебиваясь подработками, а впереди маячила лишь неизвестность. Но люди пошли до конца, и борьба увенчалась успехом, несмотря на достаточное серьёзное давление. Самое главное: мы показали, что с нами надо считаться. Будем по-прежнему стоять на позициях защиты рабочего человека.

Алёна ЕРКИНА.

Вести с Украины

Новый клан узурпирует власть

Всего четыре дня осталось до голосования на досрочных парламентских выборах на Украине.

БЛИЦ-кампания стартовала сразу же после инаугурации президента Владимира Зеленского и проходит в стремительном темпе, когда большую роль играют вывеска и бренд политпроекта, а не его программа. И тем более не лица, спешно занесённые в списки партий-новобранцев. При составлении списков кандидатов не ставилась задача выдвигать действительно качественных политиков, речь шла о соблюдении принципа личной преданности. Большинство партий существуют только виртуально и не имеют ни достижений, ни актива, которые могли бы служить аргументом для избирателя.

Давая оценку завершающейся избирательной кампании и политике новой власти, лидер Компартии Украины Пётр Симоненко в интервью информационному агентству «ГолосUA», отметил несколько моментов.

В частности, отвечая на вопросы, для чего проводятся выборы в таких условиях и какие особенности этой избирательной кампании наиболее существенны, он отметил, что, к сожалению, эти досрочные выборы решают задачу узурпации власти на Украине новым кланом, который решил проблему обеспечения прихода своего кандидата в президентскую власть. Это сегодня явно просматривается. Президентские выборы показали, что народ Украины практически не имеет выбора. Многие кандидаты, которые изъявили желание принимать в них участие, так и не поняли, ради чего они включились в избирательную кампанию.

По формуле «плохой — хороший» США решили свою задачу. Сфокусировав внимание на Порошенко — и народ ему воздал должное по итогам голосования, — они поставили задачу по избранию президентом человека, который получил доверие, не имея связей с негативными процессами в обществе. Голосовали не за Зеленского, голосовали против Порошенко и политики, которую он олицетворял, проводил и насаждал. Голосовали против фашизации общества, против гражданской войны, против русофобии, против этнических проблем.

Симоненко уточнил, что парламентские выборы нужны сегодня заключившим игрокам, чтобы соединить президентскую власть с парламентской, чтобы там были одни и те же представители и ставленники, и, назначив кабинет министров, практически узурпировать всю вертикаль власти. От одних кланов она переходит к другому клану.

«Я хотел бы обратить вни-

мание на детали этой кампании. Партией «Слуга народа» называлась партия, которой нет, у неё нет ни организационной структуры, ни кадров. Список собирают из интернета, но это они так говорят, а в действительности они продают за деньги места в так называемой проходной части списка, и это мы хорошо знаем. Ещё раз подтверждается, что ни у президента, ни у этой так называемой партии нет программы и чёткого понимания, как они будут решать серьёзные проблемы, волнующие украинское общество, — подчеркнул лидер КПУ.

«Взять того же Вакарчука... Сейчас идёт, по сути деле, реформирование общественного сознания. Технологи сами же сделали народ безучастным, не верящим в результаты выборов, делая своим выбор только на эмоциях, а не опираясь на здравый смысл и понимание последствий той или иной избирательной кампании, и теперь это используют. Народ осудил через президентские выборы партию войны, а они сегодня переключились. Как плохо поступают сегодня Блок Петра Порошенко: назвали себя по-другому — «Европейская солидарность» — и думают, что будут двигаться в европейское сообщество, когда народ нищий, голый и разутый, народ, которому позволили через «безвиз» съехать из страны. На это они хотят получить доверие, причём говорят: мы вам НАТО приведём, обеспечим ещё одно ярмо на шею в лице Европейского союза».

Под знамёнами партии «Свобода», которая зарегистрирована в министерстве юстиции, объединились националисты и неонацисты. Это позор Украины, и его выносят сегодня ещё раз на суд общественности, а общественность и в данном случае власть никак не реагирует, чтобы прекратить издевательства над исторической памятью и над всем мировым сообществом. Потому что официально зарегистрированные фашисты идут во власть и так хотят укрепить свои позиции.

Олигархи трансформируются в различные структуры. Так называемый национальный капитал, который определяется как «Оппозиционный блок», раскололся и сегодня раскалывает общество, которому не дают никакой перспективы. Общество пытаются заставить голосовать за меньшее зло, которое порождает зло большее».

ЧТО КАСАЕТСЯ выборов по мажоритарным округам, то лидер КПУ отметил, что он является сторонником пропорциональной системы. В конце концов, народ должен выбирать политику, которая будет проводиться в государстве, а не только руководствоваться пожеланиями от тех кандидатов, кто идёт по

мажоритарным округам. О пожеланиях кандидатов избирателям можно говорить только с сожалением. Потому что вручили власть олигархи или их ставленники просто покупают избирателей деньгами, используют административный ресурс. А может ли народ в мажоритарном округе разбираться, кто каких взглядов сторонник?»

Симоненко обращает внимание простых людей: олигарх никогда не может быть сторонником улучшения жизни простого трудяги. Он будет врать и обманывать, но как только день голосования закончится, станет использовать власть от имени народа для личного обогащения и для усиления эксплуатации.

НАПРИМЕР Симоненко и об участии Компартии Украины, которая выработала чёткую программу на съезде определила задачи, план действий. Коммунисты оказались в непростой ситуации. Был введён дежурный ценз, который очень трудно преодолеть многим партиям. Коммунисты объявили сбор средств, чтобы партия смогла сдать документы в ЦИК. Но КПУ всё равно перекрыли дорогу к выборам, опираясь на так называемый закон о декоммунизации, который Венецианская комиссия признала недемократическим. Не помогло и обращение в Европейский суд по правам человека относительно незаконного недопуска кандидата от КПУ для участия в президентских выборах. В ЦИК тупо выполняют заказ рекрима, находящегося под контролем американцев.

«Но мы будем продолжать борьбу», — подчеркнул Симоненко. — Я говорю это, чтобы каждый человек понимал, к чему приведёт эта избирательная кампания. Социально-экономическая ситуация в целом даёт мне основания с горечью говорить: прогноз для Украины самый неутешительный. Будут колоссальные последствия. Непрофессионализм, укрепление олигархата, укрепление позиций Запада на территории Украины приведут к тому, что окончательный будет уничтожен потенциал, которым располагает Украина, а этот потенциал был создан нами, коммунистами».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ горняки шахт Львовской области продолжают вести борьбу за получение ими заработанных нелегитимным трудом денег. Они вновь вынуждены выходить на митинги, пикеты, заявляя о своих правах. На минувшей неделе около 200 шахтёров оставили рабочие места и вышли на акцию протеста, перекрыв трассу международного значения Львов — Рава-Русская. «Прав-

да» сообщила, что ранее они уже привлекали внимание к проблеме задержки зарплаты во время встречи с президентом Украины Владимиром Зеленским перед заседанием Совета национальной безопасности и обороны, посвящённым энергетическому сектору.

Как уточнил глава независимого профсоюза шахтёров Украины Михаил Волюнец, сумма задолженности по всей стране превышает 1 млрд гривен (около 37,6 млн долл.), а во Львовской области — 400 млн гривен (около 15 млн долл.). Долги продолжают расти, а воз и ныне там.

Митинговщики заявили, что готовы устроить пикеты у домов премьер-министра Украины Владимира Гройсмана и главы министерства энергетики и угольной промышленности страны Игоря Насалика, который пообещал выдать 300 млн гривен на выплату зарплаты горнякам.

«Во-первых, этих денег хватит только на закрытие долгов за март, а во-вторых, кроме денег, есть и более глобальная проблема — уголь не отгружают из-за того, что минэнерго установило цену, которую на рынке не готовы платить. Мы можем сами провалить уголь, без министерства, но оно на это не идёт», — заявил сотрудник шахты «Степоява» Андрей Хміль, участвовавший в акции протеста.

Не дожидаясь обещанного, в субботу, 13 июля, горняки из Львовской области приехали к руководителю министерства Игорю Насалику с требованием выплатить им задолженность по зарплате. Соответствующее видео этой акции было обнародовано на YouTube-канале Инны Довганюк 14 июля. Шахтёры приехали в Ивано-Франковскую область, по которой баллотировался министр, и устроили акцию протеста во время концерта в Дню города в Калуше. Работники требовали не устраивать дорогие концерты для избирателей, а выплатить им долги по зарплате.

«В то время как министр устранивает концерты, у наших семей нет денег», — заявили горняки.

На следующий день, 14 июля, на своей странице в «Фейсбуке» Насалик назвал шахтёров «титущиками по вызову» (собирательный термин, которым на Украине в последнее время обозначают молодых людей спортивного телосложения, выступающих в роли провокаторов либо «зачищающих» гражданские акции), хотя большинство из них, судя по видео встречи, он знает лично.

«На праздник Дня города в Калуше пришла группа молодых людей в белых касках и с наспех нарисованными плакатами. Играли в шахтёров из Червонограда, которые якобы приехали встретиться с министром энергетики и угольной

промышленности Украины... Выйти и поговорить с министром «шахтёры» <...> испугались (хотя факт встречи подтверждается самим видео). Поэтому актёры из них оказались плохими и спортсмены тоже недовольными... Просто интересно, кто именно в спортзалах Ивано-Франковска тренирует «титущек по вызову?» — написал министр.

ПОДОСПЕЛ ещё один факт, подтверждающий, что на самом деле украинских чиновников мало беспокоит судьба вверенных им отраслей. На первом месте у них личные прибыли. Сотрудники специализированной антикоррупционной прокуратуры Украины заявили о подозрениях в адрес того же министра Насалика. В сообщении, которое опубликовано в «Фейсбуке», говорится, что чиновник «заплатил» за выписку в своей декларации о 1,249 млн долларов — деньгах, якобы взятых в долг и совершенно случайно «забытых» при отчёте соответствующим налоговым органом.

Министр с лёгкостью и бездоказательно называет протестующих «титущиками», а между тем долги по зарплате перед шахтёрами Донской области выросли за последнее время до 420 млн гривен.

У кого-то растут долги, у кого-то прибыли...

Когда Насалика назначили вместо уволенного Демчишина, Михаил Волюнец выразил надежду, что тот не поведёт. Шестидесятилетний оказался очевидной, когда тот, по словам Волюнца, «начал безбожно грабить энергетический сектор и угольную отрасль».

Министр Насалик считает, что задолженность — это если зарплата не выплачена на 25-й день после начала следующего месяца. То есть после 25 июня долг за май уже будет считаться официальным. А служба статистики говорит, что долг за май считается только через 30 дней после 25 июня. Итого, только через 55 дней правительство может взять на учёт задолженность по зарплате. Но если вы не оплатили «коммуналку» и банковские кредиты, вам начислат пеню», — пояснил Волюнец.

К примеру, шахтёры Волюни не могут вовремя уйти на пенсию и лишаются страхового стажа, так как их отчисление в Пенсионный фонд и фонды соцстрахования переводятся на погашение пени.

НЕ «ПОДВОДИТ» горняков и парламент. Так, 11 июля на очередной его сессии депутаты не поддержали включение в по-вестку дня законопроекта №10307, которым было предусмотрено внесение изменений в Государственный бюджет и выделение средств для угольной отрасли.

Депутат Верховной рады Юрий Бойко, который больше трёх лет занимал пост министра энергетики и угольной промышленности, отметил, что ранее такого произошло с оплатой труда шахтёров на Украине не было.

В.М.Т.

* Организация, запрещённая в РФ.

В фокусе — Центральная Азия

Сумрачные химеры «свободного рынка»

В Узбекистане углубляется процесс разгосударствления экономики. Власти республики объявили о намерении передать в частные руки систему газоснабжения, несколько банков и почти тридцать крупных промышленных предприятий. Кроме того, приватизационные веяния коснулись земли, до этого являвшейся общенациональным богатством.

СОБЫТИЕ, которое может иметь далеко идущие последствия, произошло в Узбекистане 1 июля. В этот день вступил в силу президентский указ «О мерах по коренному совершенствованию процессов урбанизации». За столь мудрёным названием скрывается начало приватизации земли. Если прежде, согласно законодательству, земля и другие природные ресурсы объявлялись общенациональным богатством и находились исключительно в государственной собственности, то теперь в этой сфере прибыли первые брешки.

Физическим лицам указ разрешает приватизировать землю, выделенную для индивидуального жилищного строительства и обслуживания жилого помещения. А юридические лица, в свою очередь, смогут получить в частную собственность территорию, на которой расположены используемые ими здания, сооружения и объекты промышленной инфраструктуры. Приватизируемые участки объявляются неприкосновенными и находятся под защитой государства, исходя из закона «О защите частной собственности и гарантиях прав собственности». Власть будет стимулировать выкуп земли. Для этого земельный налог по неприватизированным участкам повысится, а плательщикам налога на имущество предоставляются льготные ставки.

До земель сельскохозяйственного назначения либеральные волны пока не докатились. Но ряд выходящих тревогу нововведений позволяет сделать вывод, что рано или поздно действующая власть обязательно поднимет этот вопрос. Очередным указом президента страны Шавката Мирзиёева утверждена концепция по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве. Среди прочего, документ разрешит сдавать обрабатываемые земли в субаренду, что прежде запрещалось Земельным кодексом. Кроме того, глава республики поручил министерству сельского хозяйства передать 281 тысячу гектаров земли инвесторам на основе системы государственно-частного партнёрства. Планируется, что новые владельцы будут выращивать здесь экспортно ориентированную плодородную продукцию и создавать новые засухоустойчивые сорта сельскохозяйственных культур.

Тем самым власти хотят решить серьёзную проблему — рекультивацию заброшенных земель. За последние тридцать лет из оборота были выведены 450 тысяч гектаров, или почти 15 процентов, орошаемых сельхозугодий. «В рамках партнёрства мы будем привлекать частные средства, в том числе средства международных финансовых институтов, для освоения новых земель. Мы создадим правовую базу для аренды и субаренды. Освоение новых земель — это больше экспорт, больше продукции, это новые технологии», — уверяет министр сельского хозяйства Жамшид Холжаев.

Вот только есть серьёзные сомнения в том, что гонимый за «быстрыми деньгами» частный бизнес взвалит на свои плечи этот титанический труд. Скорее, он займётся сдачей земли в субаренду, а мелкие арендаторы точно не справятся с задачей восстановления земель. Не добавляет доверия и то, что начать реформу узбекским властям посоветовал Всемирный банк.

В целом участие западных доноров в либеральных инициативах Ташкента очень велико. Руководство Всемирного банка недавно одобрило выделение Ташкенту 33 миллионов долларов для укрепления рыночной экономики. Проект включает мероприятия по подготовке государственных чиновников к приватизации и развитию государственно-частного партнёрства. Также финансовая организация собирается оказать поддержку экономическому совету при президенте, созданному в начале этого года.

Вдохновляемое зарубежными советниками правительство не устаёт выдвигать всё новые и новые инициативы, касающиеся сокращения присутствия государства в экономике. Согласно постановлению правительства, иностранным инвесторам будут проданы 29 крупных предприятий. Среди них — 99 процентов акций Ангренской и Ново-Ангренской тепловых электростанций, контрольные пакеты акций Дехканабальского и Кунградского содовых заводов, завода по производству удобрений «Ферганаазот», нескольких нефтесервисных компаний и нефтебаз, а также доли цементного завода «Кызыл-куммент» и стекольного завода «Карши» и т.д. Переговоры с иностранными инвесторами уже идут. Так, компания из Объединённых Арабских Эмиратов собирается приобрести Талимарджанскую тепловую электростанцию. Подписание соглашения ожидается до конца года.

Государство избавляется от активов не только в промышленной, но и в финансовой сфере. Решением кабинета министров на продажу будут выставлены госдолги трёх крупных банков: «Узпромстройбанка», «Алокабанка» и «Азия Альянс Банка», а также республиканской товарно-сырьевой биржи. Отметим, что «Узпромстройбанк» через три года исполнит 100 лет. Являясь одним из крупнейших финансовых учреждений, он оказывает поддержку стратегическим экономическим проектам.

Ещё одно решение правительства может сказаться на благосостоянии простых жителей в самой краткосрочной перспективе. Оно предусматривает передачу частному бизнесу объектов топливной инфраструктуры. Во-первых, государство откажется от сети из почти 1400 автозаправочных станций, принадлежащих госпредприятию «Узнефтепродукт» и специализирующихся на обслуживании крестьянских хозяйств. Во-вторых, частным операторам передадут объекты газоснабжения населения. В будущем планируется отделить бизнес, в том числе иностранному, все газораспределительные сети, а также привлечь инвесторов к управлению системами электро- и теплоснабжения, строительству платных автодорог и модернизации аэропортов. Юридическая основа этого процесса заложена в недавно принятом законе «О государственно-частном партнёрстве».

О неизбежных издержках, которые в итоге могут затмить собой все гипотетические плюсы, власти предпочитают не распространяться. Так что у граждан Узбекистана впереди немало неожиданностей, и не факт, что приятных.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

Профсоюзы Зимбабве: «Это не повышение, а подачка»

РАБОТНИКИ государственного сектора Зимбабве отклонили предложение правительства этой южноафриканской страны о выплате им в общей сложности 180 млн зимбабвийских долларов (21 млн долл. США) в качестве дополнительной оплаты за период с июля по декабрь нынешнего года. Они сочли это предложение перед лицом галопирующей инфляции, по сути, мелкой подачкой, сообщает информационное аналитическое агентство «Голос Африки» со ссылкой на заявление представителя профсоюза.

Томас Музондо, заместитель председателя Совета «Арех» — группы профсоюзов государственного сектора, со-

общил агентству «Рейтер», что власти страны предложили, чтобы каждый из 309 тысяч госслужащих дополнительно получал 97 зимбабвийских долларов (11,28 долл. США) в месяц.

Чтобы было понятно, такая сумма позволит купить менее 20 литров бензина, стоимость которого дважды за последнее время резко повышалась, и это вызвало в начале года массовые демонстрации в городах Хараре и Булайвай. Население тогда перекрывало дороги с помощью баррикад из горящих покрышек (на снимке), сотни людей были арестованы, только в Хараре по меньшей мере 13 человек получили огнестрельные ранения. Министр национальной безопас-

ности подтвердил гибель нескольких демонстрантов.

Сегодня всё по-прежнему: самый низкооплачиваемый госслужащий зарабатывает 430 зимбабвийских долларов в месяц, что достаточно лишь для покупки автомобильных шин.

«Мы полностью отклонили предложение о прибавке 97 долларов. Хотим, чтобы правительство пересмотрело свои условия и вернулось к своим руководителям для дальнейших консультаций», — сказал Музондо, добавив, что «пока это была пустая трата времени».

Жители Зимбабве недовольны тем, что годовая инфляция, равная практически 100 процентов, свела на нет их зарплату и сбережения, напомнив об ужасах гиперинфляции 2008 года. Надежды на то, что при президенте Эмерсоне Мнангаве, который был объявлен победителем на выборах главы государства 30 июля прошлого года, набрав 50,8 процента голосов, уровень жизни народа улучшится, не оправдались, подтверждают журналисты.

Виктор САВЕЛЬЕВ. Фото с сайта era.lv.



Грани сотрудничества

Безопасность — забота общая

МИНИСТР ОБОРОНЫ Социалистической Республики Вьетнам Нго Суан Лить провёл встречу с министром обороны Лаосской Народно-Демократической Республики Чансаном Чанялатом, сообщает новостное интернет-издание «Вьетнамэкспресс». Нго Суан Лить под-

черкнул, что «развитие военнотехнического сотрудничества с братским лаосским народом имеет ключевое значение для СРВ, это неотъемлемая часть внешней политики страны». По результатам встречи министры подписали соглашение об углублении военного сотрудничества в период 2020—2021 годов. Кроме того, стороны договорились о создании совместного протокола на 2020—2024 годы, который предполагает увеличение количества двусторонних визитов, обмен разведанными и повышении квалификации военнослужащих.

Прибалтийский блеф Латвия рискует остаться без авиадиспетчеров

Проблему нехватки кадров в латвийской гражданской авиации поднял на страницах газеты Latvijas Avīze доктор юридических наук Янис Грасис, сообщает агентство «Регнум» со ссылкой на интернет-портал «Голос Балтии».



СТАЛКИВАЮТСЯ с этой проблемой не только в Латвии. По данным международного агентства Eurocontrol, в прошлом году количество задержек авиарейсов увеличилось на 105%, из них более 60% были вызваны нехваткой работников нужной квалификации.

Тем временем, согласно правилам, утверждённым правительством республики, для авиадиспетчеров установлено требование: знать латышский язык на уровне C1, то есть — высшем. При этом рабочий язык авиадиспетчеров во всём мире английский.

И вот теперь в связи с тем, что в большинстве стран Европы отсутствуют законодательные нормы об обязательном знании авиадиспетчерами государственных языков, а переводные рабочие силы внутри ЕС свободны, Латвия рискует остаться без авиадиспетчеров.

Диспетчеры, которые трудятся в Государственном агентстве «Латвийское воздушное сообщение», могут найти себе работу где угодно в Европе, но при-

влечь специалистов на такую работу в Латвию из других стран по понятным причинам невозможно, указывает Я. Грасис.

Так как подготовка авиадиспетчера занимает около двух лет и обходится в 80 тысяч евро, он рекомендует кабинет министров срочно отменить норму об обязательном знании диспетчерами латышского языка.

Илга ВЕТРОВА. Фото с сайта top10a.ru

Путь планеты

● **МАДРИД.** Лидер Каталонии Ким Торра написал письмо и.о. премьер-министра Испании Педро Санчесу, в котором призвал «дать голос» региону. Санчесу поставлен ультиматум: либо он делает шаг навстречу выступающим за независимость автономии, либо не получит поддержки сторонников Торры при голосовании в нижней палате парламента (дебаты по кандидатуре Санчеса на пост главы кабинета начнутся 22 июля). «Вернитесь за стол переговоров», — подчеркнул в послании каталонского лидера.

● **ВАШИНГТОН.** Агентство США по международному развитию планирует перенаправить около 42 млн долларов, предназначенных Гватемале и Гондурасу для

борьбы с нелегальной миграцией, на поддержку оппозиции в Венесуэле, активно противостоящей президенту страны Николасу Мадуро. Причина такого решения — «стремительно развивающийся кризис в Венесуэле, который затрагивает американские национальные интересы».

● **ИСЛАМАБАД.** Пакистан открыл своё воздушное пространство для гражданских самолётов после введённых в феврале ограничений из-за конфликта с Индией. Перевозчики были вынуждены всё это время довольствоваться «обходными» маршрутами полётов, что сказалося на продолжительности перелётов и стоимости туров в Юго-Восточную Азию.

● **КИНШАСА.** Согласно исследованию, проведённому Международной организацией по борьбе с коррупцией, по уровню взяточничества в Африке лидирует Конго, где «75% всех взяток дают полиция». В распространение коррупции на континенте немалый вклад вносят иностранцы. Представители зарубежных компаний дают взятки, чтобы добиться необходимых им договоров в сфере добычи полезных ископаемых, строительства и т.п.

● **СОФИЯ.** Болгарские граждане, живущие и работающие за рубежом (в США, Испании, Италии и Греции), с января по апрель 2019 года перевели родственникам на родину около 400 млн евро, и

это свидетельство того, что трудовые эмигранты продолжают оставаться крупнейшими инвесторами в экономику страны. За тот же период прямые зарубежные инвестиции в Болгарию составили всего 55 млн евро.

● **НЬЮ-ДЕЛИ.** Международное агентство возобновляемой энергии объявило о том, что Индия — страна с самой низкой стоимостью производства солнечной электроэнергии. В прошлом году стоимость установки одной солнечной батареи здесь упала на 27%, что и позволило Индии обогнать в этом смысле Китай.

(По сообщению информагентств).

Лики власти

Пропагандистские трюки либерала В.В. Путина

Целый ряд СМИ и политически активных пользователей интернета обратили внимание на интервью президента РФ В.В. Путина газете «Файнэншл таймс». В беседе с журналистами глава российской государственной заявил, что либеральная идея себя просто изжила окончательно. Как и ожидалось, эти слова вызвали незамедлительную реакцию со стороны «мирового сообщества». Например, о своём несогласии с ними открыто заявил глава Европейского совета Дональд Туск. Весьма скептически на это отреагировали и некоторые представители российских журналистских и политических кругов, принадлежащие к «демократическому» лагерю. Впрочем, трудно было ожидать иной реакции со стороны этой группировки. Надо иметь в виду, что у дискуссионно об истощенном характере либеральной доктрины много граней.

НА ПРОТЯЖЕНИИ последних 30 лет коммунистическими и патриотическими силами доказывали недееспособный характер либерализма. Многие здравомыслящие люди подчёркивали, что попытки механически насадить на российскую почву западную модель социально-экономического и политического устройства не могут увенчаться успехом. В общем-то, время подтвердило их правоту: сегодня мало кто не говорит о катастрофических последствиях политики «демократизации» и «рыночных преобразований». И мнения об ущербности либерализма существуют не только в России. Ещё во время первой волны финансово-экономического кризиса в 2008–2009 годах ряд представителей мировой экономической, политической и научной «элиты» констатировали факт неэффективности либеральной концепции. Напомним, что в упомянутый период правительства западных стран приняли определённые меры, направленные на расширение прямого участия государства в развитии экономики. Например, американские власти фактически национализировали автомобильный концерн «Дженерал моторз», японские компании Fannie Mae и Freddie Mac, страховщика AIG. В это же время правительство Великобритании национализировало банк Northern Rock. В сентябре 2008 года кабинет министров Испании купил 75% акций одного из крупнейших банков страны — Glintir Bank. И это далеко не все примеры национализаций, проводившихся в тот кризисный период.

Одновременно на исходе прошлого десятилетия заявления об исчерпанности модели свободного рынка звучали даже из уст высокопоставленных апологетов капитализма. В частности, в январе 2012 года во время работы Всемирного экономического форума в Давосе его основатель и президент Клаус Шваб заявил, что «капитализм в его нынешней форме уже не соответствует миру вокруг нас». По его словам, «необходима глобальная трансформация, и она должна начаться с восстановления чувства социальной справедливости по всему миру». А Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун в своём выступлении на заседании Генеральной ассамблеи Организации Объединённых наций, состоявшейся в мае 2012 года, поставил вопрос о необходимости взятия на вооружение «новой модели динамичного роста и устойчивого развития в интересах всех». По его мнению, «старая модель пришла в негодность», в связи с чем сегодня «нужна революция в представлениях об основах динамичного роста и благополучия будущих поколений». Однако следует помнить, что все перечисленные заявления отнюдь не означали, что мировой капитализм готов сам себя ликвидировать, уступив место более прогрессивному социалистическому строю. Выступившие западных деятелей, как и частные действия правительства империалистических стран, — это всего лишь способ поддержания авторитета правящих политиков. К усилению государственного регулирования экономики (в частности, к национализации банков и компаний, сосредоточенных в наиболее важных отраслях промышленности) они и прежде прибегали под воздействием кризисных обстоятельств. В то же время и

бросать со счетов формальное признание лидеров «ведущих мировых держав» о кризисе нелиберальной системы тоже не следует. Строго говоря, соответствующие слова должны были прозвучать и в нашей стране. Казалось бы, настал момент, когда высокопоставленным государственным деятелям пора начать прямые текстом говорить о тупиковом характере либерализма. Слова президента РФ о том, что «либеральная идея предполагает, что вообще ничего не надо делать», вполне справедливы, как верно и то, что фактическое отсутствие какой-либо ответственности индивида перед обществом влечёт за собой пагубные последствия. Однако надо обратить внимание на другую сторону медали. Сперва зададимся вопросом: что имел в виду президент РФ, затрагивая данную тему? Во-первых, В.В. Путин констатировал, что западные страны сами осознают нереалистичный характер либеральной идеологии: «когда началась проблема с миграцией, многие признали, что... это, к сожалению, не работает и надо бы вспомнить об интересах коренного населения». Во-вторых, президент задался вопросом: «Как же интерес своего собственного населения, когда речь идёт уже не о двух, трёх, десяти человеках, а речь идёт о тысячах, о сотнях тысяч людей, которые прибывают в страны Западной Европы?» Вопрос верный, но что в ответе?

ПУТИН УВЕРЯЕТ, будто Россия якобы отошла от основ либеральной идеологии. При этом он сослался на изменение приоритетов миграционной политики, утверждая, что мы «работаем в странах, откуда исходят эти мигранты, мы там русскому языку начинаем учить и здесь работаем с ними». Но тут же президент РФ заявил, что, «если приехал в страну, пожалуйста, уважай законы страны, её обычаи, культуру и так далее». Не забыл он сказать и о необходимости защиты «традиционных ценностей». И с подобными утверждениями нет нужды спорить. Вопрос в другом: эти речи несколько не доказывают, что Россия якобы отошла от основ либеральной идеологии. Путин по-прежнему, да и то не слишком убедительно, что либерализм исчерпал себя только в политической и в культурной областях. А как быть с экономической? Почему мы не услышали слова о том, что именно нелиберальная экономическая политика является серьёзным препятствием для осуществления жизненно необходимого России прорыва, для решения острых социально-демографических проблем? От ответа на эти вопросы президент РФ уклонился. Почему? Это его безразмерное лукавство или непонимание, что либерализм будет существовать до тех пор, пока не отправлен на свалку истории капитализм. Или Владимир Владимирович хотел сказать, что Россия отошла от капиталистического мироустройства? Но тогда это верх лицемерия. Действительно, практика показывает, что страны, руководство которых сделало ставку на доминирующую роль государства в экономике, смогли выйти на траекторию устойчивого ускоренного развития на самостоятельной основе. Об этом говорят, например, опыт Белоруссии, сохранившей промышленный и сельскохозяйственный потенциал, на-

копленный в советский период. Рукотворимое коммунистическими партиями государство играет решающую роль в Китае и Вьетнаме. По крайней мере, в середине 2010-х годов, в условиях второй волны мирового экономического кризиса, наибольшие темпы роста ВВП наблюдались в Китае, Вьетнаме и Индии — в тех странах, в которых государственный сектор экономики имеет сильные позиции. Понятно, что все перечисленные государства имеют свои экономические проблемы. Они тоже не свободны от многих недостатков, включая коррупцию. Однако факт остаётся фактом: страны, о которых идёт речь, оказались в наибольшей степени экономически устойчивыми даже в кризисный период. Не случайно авторы небызднейшей «Стратегии-2020», стоящие на нелиберальных позициях, вынуждены были признать: «Глобальный кризис конца первого десятилетия XXI века наглядно продемонстрировал, что государства, имеющие мощные рычаги воздействия на экономику, оказались, по сути, единственным действенным барьером на пути развёртывания финансово-экономического коллапса».

Однако достаточно проанализировать содержание ряда выступлений и некоторых статей российских высокопоставленных государственных деятелей, чтобы понять их приверженности системе, базирующейся на доминировании частной собственности на средства производства, на принципах «открытости» экономики и либеральной идеологии. Более того, нам нет необходимости искать других авторов, достаточно сослаться на статью В.В. Путина «Нам нужна новая экономика», опубликованную в газете «Ведомости» 30 января 2012 года. В ней он поставил задачу продолжить проведение приватизации государственной собственности. Президент подчёркивал, что считает возможным «снижать долю участия государства в некоторых сырьевых и завершить процесс выхода из капитала крупных несерьёзных компаний, которые не относятся к естественным монополиям и оборонному комплексу». В первую очередь он имел в виду высококачественные отрасли, прямо указывая, что рассчитывает «на активное участие российского капитала в приватизации» данных отраслей производства.

О том же самым президент РФ говорил во время своего выступления на инвестиционном форуме «Россия зовёт!», прошедшем 2 октября 2014 года. Излагая свои планы приватизации государственных предприятий, он подчеркнул, что об этом вёл речь и в своих предвыборных статьях, и в указах.

Тогда энергетические компании были выведены из данных планов. С точки зрения Путина, «сейчас ситуация меняется», и он уже не уверен, что нужно «сохранять эту позицию». Поэтому сейчас рассматривается «возможность выхода на рынок с крупными пакетами наших крупнейших энергетических компаний, которые находятся под контролем государства». Более того, президент отметил, что «то же касается и оборонных активов». Это же намерение обнаруживается и в президентском послании Федеральному собранию РФ 1 марта 2018 года. Вся страна услышала из уст В.В. Путина слова о том, что «доля государства в экономике должна постепенно снижаться». Развитие соответствующий тезис, он также заявил: «В последнее время в результате оздоровления банковской системы... под контроль государства перешёл ряд финансовых активов. Но нужно их энергично выводить на рынок и продавать».

Либерализм Кремля, однако, не ограничивается ставкой на всеобщую приватизацию. В.В. Путин — активный сторонник интеграции России в мировую экономику, членства в ВТО, устроенной на принципах либерализма, и т.д. В статье «Нам нужна новая экономика», опубликованной в «Ведомостях» в январе 2012

года, он писал о невозможности использовать протекционистские меры. Действительно, и либерализм, и неолиберализм уверяют, что «время национальных рынков прошло». Аналогичная мысль была декларирована президентом РФ 2 октября 2014 года во время выступления на инвестиционном форуме «Россия зовёт!» (и это в условиях международных экономических санкций!). Владимир Путин утверждал: «Мы разделяем принципы ВТО, в отличие от некоторых отцов-основателей этой организации. Но стремимся и будем стремиться к тому, чтобы Россия развивалась как открытая, рыночная экономика. Такой стратегический курс остаётся неизменным».

ПРОДОЛЖЕНИЕ СТАРОЙ архаичной политики не выведет Россию и её народ из тупика. Более четверти века блуждания в капиталистических дебрях убеждают, что ставка на ведущую роль частного капитала бесперспективна. Лишь государство, опирающееся на господство общественной собственности на средства производства, способно воплощать в жизнь долгосрочные задачи развития. Даже часть независимых буржуазных аналитиков и деятелей вынуждены это признать, принимая во внимание катастрофическое состояние отраслей и масштаб отсталости, накопленный после буржуазной контрреволюции 1991–1993 годов.

Так, главный редактор журнала «Эксперт» В.А. Фадеев на конференции «Россия — энергетическая сверхдержава» заявил о необходимости государственного участия в топливно-энергетическом комплексе. По его словам, «если мы хотим действительно иметь мощную энергетику... мы не можем справиться с этим без государства». Фадеев подчеркнул, что была попытка приватизировать данную отрасль, были надежды на частный капитал, но результатов не видно. Главный редактор «Эксперта» отметил: «Нельзя надеяться, что частный бизнес сам по себе вытянет этот огромный сектор, потому что проекты долгосрочные, проекты чрезвычайно капиталоемкие, проекты в определённом смысле рискованные, проекты низкоприбыльные... Нигде в мире такие большие проекты не осуществляются частным бизнесом без участия государства».

Об этом же писал генеральный директор группы «Полипластик», председатель совета директоров группы «Полимертелло» Мирон Гюрилович в статье «Страна для жизни», опубликованной в журнале «Эксперт». Рассуждая о способах модернизации и развития коммунальной инфраструктуры малых и средних городов России, он подчеркнул: «Опыт акционирования и приватизации ТСО (теплоэнергетических организаций. — Ред.) в абсолютном большинстве случаев показал, что ответственный и финансово состоятельный частный собственник интереса к малым и средним предприятиям отрасли не проявляет. Зато здесь полно примеров деятельности безответственных операторов-временщиков, «приватизирующих» денежные потоки предприятий, но не решающих их хозяйственных проблем». Автор отметил, что ввиду огромного масштаба проблем, накопившихся в коммунальной сфере, а также стоящих на повестке дня задач, требующих огромных затрат, государство должно вернуться в ЖКХ. Горилковский высказался за создание государственной корпорации, которая занялась бы масштабной модернизацией технологического парка малых и средних ТСО.

Но коммунистам недостаточно критики либерализма с позиций частного собственника. Нам следует помнить, что речь должна идти об управлении экономической государством трудового народа, а не государством магнатов-олигархов. В.И. Ленин писал, что «весь вопрос о контроле сводится к тому, кто кого контролирует, т.е. какой класс является контролирующим и какой контролируемым». Поэтому в пору приложить усилия, направленные на борьбу за возвращение трудовому народу власти и собственности. Лишь в случае перехода на путь социалистического развития удастся вытиснуть нашу страну из бед, а народ — из нищеты и бесправия.

Михаил ЧИСТЫЙ, кандидат исторических наук, член МПК КПРФ.

Смена идёт

Прения открывают пионеры

Главным пунктом в повестке IV (июльского) пленума Свердловского обкома КПРФ значился вопрос «О новых формах работы КПРФ в борьбе за власть трудящихся». С докладами по нему выступили секретарь обкома по идеологии Александр Ладугин и первый секретарь обкома партии Александр Ивачёв. А открыть прения при обсуждении столь важной и злободневной темы было доверено... двум школьникам с красными галстуками на груди.



ЗА ЧТО такая честь пионерам из небольшой Кушвы и каким опытом они могли поделиться со «старшими братьями»? Парнишка с девчонкой на трибуне с волнением делились с присутствующими в зале коммунистами своими впечатлениями от поездки в Москву, где они 19 мая на Красной площади представляли родную дружину и весь красногалстучный Урал, рассказывали о вопросах, которые задавали Геннадю Андреевичу Зюганову, и приводили его ответы на ребячьи «что?», «зачем?», «когда?» и «почему?», о дружеском общении со сверстниками. Но основное внимание выступавшие, естественно, уделили проделанной работе и планам на будущее, за что, собственно, они и были удостоены желанной поездки в Белокаменную на «именной праздник».

«Мы мечтаем об одном: быстрее стать взрослыми, влиться в ряды коммунистов и смело защищать интересы простого народа!» — с искренним воодушевлением заключили своё выступление юные ораторы под горячие аплодисменты аудитории.

Впрочем, о добрых делах пионерии в своих городах и сёлах могли бы рассказать и сами участники пленума. Скажем, делегаты из Артёмовска с удовольствием бы вспомнили, как воссоздавалась у них пионерская организация и сколько сил вложил в её возрождение секретарь комитета ЛКСМ РФ Влад Клементьев. А увековечили свою победу активисты проведением

первого массового шахматного турнира среди молодёжи. Или взять юных ленинцев из Ирбита с вожатой Людмилой Князевой. Тут ребята главной своей обязанностью считают помощь пожилым людям и ветеранам, сиротам и инвалидам. Кстати, недавно здесь состоялось торжественное открытие школьного музея, где оказалось множество реликвий прошлого, о которых ребята прежде не имели представления: красные галстуки различной кройки, металлические зажимы к ним, значки, вымпелы, флаги, почётные грамоты... К слову, многие экспонаты предоставили как раз те пожилые ирбитчане, над которыми шефствуют пионеры. Примечательно, что на отборочном турнире Всероссийского конкурса «Земля талантов», проходившем недавно в Екатеринбурге по инициативе свердловских комсомольцев, представителями «Всероссийского женского союза — Надежда России» и областного отделения КПРФ, организаторы акции постарались, чтобы среди его участников было как можно больше красногалстучных ребят. И юные патриоты с честью оправдали и доверие своих наставников, и высокое пионерское звание.

Сергей РЯБОВ, соб. корр. «Правды».

г. Екатеринбург. ● Выступают пионеры из Ирбита. Фото автора.

Точка зрения

Моль жирует в темноте

Моль — насекомое прожорливое и ненасытное, поедает скрытно, в темноте, всё, что ей по вкусу, наращивая при этом площади своего «продуктового» поля. Невольно сравниваешь этого паразита с нынешней правящей властью.

ЕЩЕ АППЕТИТЫ — как у того самого белого червя. Моль поедает в темноте. И в этом с нею схожа нынешняя власть, пожирающая и погружающая нас в темноту лано информационной и благодатной. С телеэкрана нам навязываются бесконечные шоу-программы об Украине, превращая происходящее там трагедию в обычное жадлодневное шоу, что кошмарно. Ведь за тамошними событиями стоят люди, живущие в такой же разорванной стране, как наша, со всеми вытекающими из этого последствиями. Властью «элиты» необходимо бесконечное шоу. Её задача

сударственную машину, перемалывающую, как в мясорубке с костным хрустом, основы демократии. Подтверждением тому служат уже возведённые в «порядок» массовые репрессии против граждан, осмеливающихся протестовать. В тени надуманных геополитических событий власти удобно поедать то, что осталось от недавно ещё могучей страны. Как и подобает червю, выедающему всё изнутри, сохраняя при этом внешнюю оболочку жертвы. Планомерный геноцид населения в тени искусственно созданных внутренних и внешних геополитических конфликтов — такова суть её политики. Как и моль, она пожирает нас в темноте.

Владимир АХАНОВ, секретарь Октябрьского райкома КПРФ. г. Иркутск.

Не без иронии

Зачем мама «бегает» по митингам

Мысль выдать свою маму замуж пришла в голову Володе после звонка из полиции. — Допрыгалась, добежала по митингам и пикетам мамочка! — эта уже следующая мысль зашевелилась в умной Володиной голове. И получила дальнейшее развитие в такой назидательной форме: — Если полиция не разрешает, значит, так надо. В полиции лучше знают, что можно, что нельзя. После этого Володя снова вернулся к намерению выдать маму замуж, «чтоб успокоилась».

ЭТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ МЫСЛИ И НАМЕРЕНИЯ возникли у пятиклассника из книги детского писателя Валерия Воскобойникова «Всё будет в порядке». Писатель, между прочим, маститый. Если измерить количество его книг для детей в десятках, то будет шесть раз по десять штук. Больше, чем у иных классиков, специализирующихся на юном возрасте. Недаром его рекомендуют для чте-

ния детям в летние каникулы. — Об этом мне сообщил один из жителей Самары и даже прислал цитаты из его книги. Они просто удивительные, — не без иронии поделился со мной своими впечатлениями первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин. На этот главный вопрос: Почему же Володя мама «бегают» по митингам? — писатель ответа не даёт. Сама же она это объясняет как-то не-

внятно. Сообразительному мальчишке никто не сказал, что на мизерную зарплату медсестрам, тем более без мужей, трудно сводить концы с концами. И не только им. У нас десятки миллионов нищенствуют, тогда как мизерная часть населения жирует. При этом постоянно растут цены и тарифы. Вот люди на митингах и заявляют протест власти, разделившей людей на бедных и сверхбогатых. И остановить

Александр ПЕТРОВ, соб. корр. «Правды». г. Самара.

Адреса добрых дел

Мой уютный двор

Суровая сибирская зима не пожалела малые игровые формы во дворах Зеленогорска, что в Красноярском крае. Краска облезла, качели заржавели, хулиганы сломали скамейки и песочницы. Что же делать? Ждать, когда управляющая компания наведёт во дворе порядок? Так у неё и так много забот, пока дело дойдёт до малых игровых форм — и лето закончится.



НЕ СТАЛИ ЖДАТЬ ребята с улиц Молодёжная, 4, Заводская, 7, и Парковая, 17. Под руководством местного отделения Всероссийского создательного движения «Русский Лад», которое возглавляет Виктор Торохов, при спонсорской поддержке службы доставки СДЭК, возглавляемой Андреем Софроновым, при помощи депутатов-коммунистов Зеленогорского городского Совета (Людмила Бабичева) в первые летние дни они привели свой двор в порядок. Карина Антонова, Кира Калюшина, Ярослав Билькевич, Андрей Дьячков, Матвей Лапа, Ярослав Фёдоров, Вика Андреева, Диана Родина, Дмитрий Де-

нисов, Михаил Мищенко и Денис Непомнящий красили качели-карусели, ремонтировали лавочки и песочницы. Не остались в стороне и взрослые. Виктор Акантёв принёс разноцветную краску, Александр Файзрахманов — доски и наладил лавочку и песочницу. Активно помогли ребятам коммунисты и члены «Русского Лада» — Виктор и Галина Тороховы, Ольга Богданович, Людмила Бабичева. И ничего, что порой руки и носы у ребят были испачканы краской, зато двор засиял новыми яркими цветами! Пресс-служба Зеленогорского горкома КПРФ. Фото Вероники ОРЛОВСКОЙ. Красноярский край.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Президент рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1871 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.07.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.